



## 李强签署国务院令

# 公布《政务数据共享条例》

新华社北京6月3日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《政务数据共享条例》(以下简称《条例》),自2025年8月1日起施行。

《条例》旨在推进政务数据安全有序高效共享利用,提升政府数字化治理能力和政务服务效能,全面建设数字政府。《条例》共8章44条,主要包括以下内容。

一是明确总体要求。规定政务数据共享工作坚持中国共产党的领导,遵循统筹协调、标准统一、依法共享、合理使用、安全可控的原则。细化各级人民政府、政务数据共享主管部门、政府部门及其政务数据共享工作机构的职责。

二是优化目录管理。规定政务数据实行统一目录管理,明确政务数据

目录编制、发布以及动态更新等要求。确定政务数据共享属性的分类,禁止擅自增设条件阻碍、影响政务数据共享。

三是细化共享使用要求。规定通过共享获取政务数据能够满足履职需要的,政府部门不得重复收集,明确牵头收集政务数据的政府部门的职责。(下转第三版)

## 市委常委会召开会议

# 深化以案为鉴以案示警以案促改

# 坚决刹住吃喝歪风持续加固中央八项规定堤坝

本报讯 6月3日,市委书记张祥安主持召开市委常委会会议,传达学习6月1日省委常委会会议精神,研究贯彻落实措施。市委常委会组成人员逐一发言。省委第四督导组组长姜明等列席会议。

会议指出,中央层面学习教育工作专班、中央纪委办公厅的通报,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推动落实中央八项规定精神的坚定决心,充分体现了正风肃纪一步不停歇、半步不退让的鲜明态度,充分释放了越往后执纪越严的强烈信号。全市各级党组织和广大党员、干部要从深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治高度,切实把思想和行动统一到中央通报精神和省委部署要求上来,深刻汲取惨痛教训,坚决刹住吃喝歪风,持续加固中央八项规定堤坝。

会议强调,要把中央通报精神和省委部署要求迅速传达至全市各级党组织和广大党员、干部,认真开好专题民主生活会,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,真正触动思想、触及灵魂。要扎实开展专项警示教育,把宿松县千岭乡党政领导班子成员等违规吃喝问题纳入警示教育重要内容,深入剖析违规吃喝问题的性质、表现和危害,用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。要动真

格、出重拳开展违规吃喝集中整治,对顶风违规吃喝的人和事,发现一起、查处一起,形成强大震慑。要痛定思痛、知耻后勇,更好统筹学习教育和改革发展稳定各项工作,以作风转变促进工作落实,开展好访企入村专项行动,抓好经济运行、双招双引、项目建设等工作,真正让风清气正起来、形象树起来、人心聚起来。(全媒体记者 江月)

格、出重拳开展违规吃喝集中整治,对顶风违规吃喝的人和事,发现一起、查处一起,形成强大震慑。要痛定思痛、知耻后勇,更好统筹学习教育和改革发展稳定各项工作,以作风转变促进工作落实,开展好访企入村专项行动,抓好经济运行、双招双引、项目建设等工作,真正让风清气正起来、形象树起来、人心聚起来。(全媒体记者 江月)

## 张君毅主持召开市政府党组会议

# 深学细悟笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述

## 以严的基调严的措施严的氛围落实中央八项规定精神

本报讯 6月3日上午,市政府党组书记、市长张君毅主持召开市政府党组会议,传达学习中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通报。市纪委监委负责同志宣读有关问责决定,党组成员逐一表态发言。副市长李岩列席会议。

会议强调,全市政府系统要深学细悟笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻汲取教训,强化以案为鉴,坚决杜绝“侥幸心理”“小事心理”“漠视心理”和“执行偏差”,以严的基调、严的措施、严的氛围落实中央八项规定精神。要将这起典型案例作为警示教育重要内容,深入剖析违规

吃喝问题的性质、表现、危害,在强化“学有质量”上做到入脑入心、在推动“改有成效”上做到从严从实、在加强作风建设上做到落细落小、在执行“一岗双责”上做到坚定坚决,不断增强严格落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要推广运用“六尺巷工作法”,盯牢风险隐患排查治理,强化基层治理队伍建设,营造和谐稳定的社会环境;要履行好意识形态工作责任制,抓好政府系统意识形态阵地建设管理,牢牢掌握意识形态工作主动权;要严格落实“过紧日子”要求,严控“三公”经费支出,加强公共机构节能降耗,进一步弘扬勤俭节约优良作风;要一体推进学查改,持续推动学习教育走深走实,把作风建设引向深入。(全媒体记者 江露露)

## 张君毅在市长碰头会上强调

# 锚定目标“往前赶”全力冲刺“双过半”

本报讯 6月3日,市长张君毅主持召开市长碰头会,就经济运行、安全生产等重点工作进行部署。副市长花家红、吕栋、唐厚明、关家涛、章洪海、李岩,市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅强调,经济运行方面,要锚定目标“往前赶”,全力冲刺“双过半”。要紧盯重点企业,结合开展学习教育,深入推进访企入村专项行动,“一企一策”帮助企业抓订单、促生产;要狠抓有效投资,推深做实“5+1+N”、市级领导领衔包保、要素保障分层分级调度等机制,加快推进重大项目建设,形成更多实物工作量;要强化招商引资,大力推进基金招商、

产业链招商等,做到数量和质量并重、签约和落地齐抓。针对当前工作,张君毅强调,中考临近,各部门要协同联动,强化交通疏导、噪音管控、食品安全等保障,为考生营造良好的考试环境。安全生产领域,要紧盯重点行业、关键环节,加大化工园区等重点区域管控力度,强化应急管理培训演练,坚决杜绝重大安全事故发生。防汛抗旱要坚持“两手抓”,精准精细调度水利工程,落实落细防旱保供水各项措施,严防旱涝急转,保障人民群众生命财产安全。(全媒体记者 江露露)

# 不断加强年轻干部作风建设

本报讯 学习教育开展以来,安庆市突出抓好年轻干部学习教育,通过精心组织、优化学习形式,突出成果转化,推动中央八项规定精神在年轻干部群体中落地生根,不断加强年轻干部作风建设。

迎江区抓好年轻干部特别是年轻领导干部学习教育,以87名新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部为重点,全覆盖发放规定读本,精心打造“四个一”全链条学习模式。该区举办年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习交流会,发放《廉洁自律提醒卡》,组织观看警示教育片《扣好廉洁从政的“第一粒扣子”》,6名干部代表围绕“‘纪’念于心、‘规’范于行”主题结合自身岗位作交流发言。年轻干部坚持常学常悟,把纪律规矩融入血脉基因,时刻以中央八项规定

及其实施细则精神警醒自己,在基层一线锤炼本领、服务群众。5月19日,迎江区举行“八项规定‘青年讲’作风建设‘我先行’”微宣讲,来自该区各单位的15名年轻干部结合鲜活案例,阐释中央八项规定“为何抓、抓什么、怎么抓”,立足自身岗位剖析作风建设与高质量发展的内在逻辑,展现青年视角,为作风建设注入新思路。通过此次比赛,青年干部清正廉洁、求实奋进的自律意识进一步增强,思想防线更加牢固。活动有效引导青年干部树牢担当意识、坚守廉洁底线、践行初心使命,为迎江区高质量发展贡献青春力量。

安庆经开区始终坚持将学习教育成果转化为实际工作成效,组织年轻干部深入企业、村(社区)开展调研实践,聚焦营商环境优化、企业服务、民生实事三大领域,通过一线调研、问题解决、机制创新等方式,推动干部能力提升与作风转变。截至目前,累计为企业解决用电扩容、用工短缺、招商政策兑现、企业融资需求等问题30项,切实为企业发展排忧解难。安庆经开区老峰镇年轻干部深入老旧小区,累计推动解决排水管道堵塞等群众急难愁盼问题20余件。(全媒体记者 雷琳琳)



## 怀宁10万亩蓝莓进入采摘期

# 从地头到舌尖,打通最“鲜”一公里

夏日里,“蓝莓之乡”的怀宁县近10万亩蓝莓进入采摘期。6月3日,走进秀山乡蓝莓种植基地,一丛丛蓝莓树整齐排列,一串串饱满圆润的蓝莓挂满枝头,散发着淡淡的果香。上百名村民穿梭在蓝莓丛中,小心地采摘蓝莓。就在蓝莓基地不远处的茨山农业发展有限公司冷藏分拣车间,60多名村民在分拣刚刚采摘来的蓝莓鲜果。

今年,秀山乡观铺村投资建成500平方米的厂房,与茨山农业合作,仅今年5月份,该公司销售到全国各地怀宁蓝莓近50万斤,带动观铺村集体经济年增收20万元,同时带动本地100多名村民就业增收。

新鲜的农副产品“出村进城”,及时奔赴城市每一张餐桌,在这背后,冷库储存、冷链运输扮演了不可或缺的角色。为打通农产品进城的最“鲜”一公里,怀宁县通过“生产基地—冷链运输”的直接对接模式,让农产品减少了传统农产品销售中的批发商、零售商等中间环节,从采收、配送至超市形成完整闭环,既节省物流成本,又保障了产品新鲜度。

“今天这批蓝莓我们通过冷链车连夜发往北京、上海、西安,客户已经催了好几次。”朱昆辉说,从采摘到城市商超上架,全程冷链“护航”,基本不会超过15小时,最大限度地保证了蓝莓的品质和安全。

同样,在怀宁县高河镇波波果业有限公司,一辆辆满载蓝莓鲜果的冷链车正准备发往外地,各地的消费者都能在第一时间品尝到怀宁蓝莓的甘甜美味。“以前没有冷链车,蓝莓鲜果等农产品在夏季不易保存,影响销路。现在有了冷链车,能实现四季销售无忧。”公司总经理刘金龙说。

眼下,是怀宁县近10万亩蓝莓的丰收采摘季,为保证蓝莓的保鲜运输,当地邮政部门与全县198家规模化蓝莓种植企业对接,开通冷链专车“绿色通道”,实现备货、装车、发运各环节的无缝衔接,保证货到即装、即装即运,助力更多的怀宁蓝莓“走出去”。

今年,怀宁县蓝莓预计产出鲜果43万吨,形成10万吨深加工能力,产值达100亿元,带动村集体平均增收15万元以上,农民人均增收超8000元。通讯员 檀志扬

今年,怀宁县蓝莓预计产出鲜果43万吨,形成10万吨深加工能力,产值达100亿元,带动村集体平均增收15万元以上,农民人均增收超8000元。通讯员 檀志扬

今年,怀宁县蓝莓预计产出鲜果43万吨,形成10万吨深加工能力,产值达100亿元,带动村集体平均增收15万元以上,农民人均增收超8000元。通讯员 檀志扬

今年,怀宁县蓝莓预计产出鲜果43万吨,形成10万吨深加工能力,产值达100亿元,带动村集体平均增收15万元以上,农民人均增收超8000元。通讯员 檀志扬

今年,怀宁县蓝莓预计产出鲜果43万吨,形成10万吨深加工能力,产值达100亿元,带动村集体平均增收15万元以上,农民人均增收超8000元。通讯员 檀志扬

今年,怀宁县蓝莓预计产出鲜果43万吨,形成10万吨深加工能力,产值达100亿元,带动村集体平均增收15万元以上,农民人均增收超8000元。通讯员 檀志扬



6月3日,宜秀区五横乡杨梅种植基地,成熟的杨梅挂满枝头,果农正忙着采摘。近年来,五横乡大力推进生态水果产业和乡村旅游融合发展,因地制宜发展杨梅、火龙果、葡萄等种植产业,让特色经济林成为当地农民致富的“绿色银行”,助力乡村振兴。全媒体记者 江胜 通讯员 张佳 摄